

دو روزہ

ایڈیٹیو
روشن دین نیوز پبلس

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۲
۲۵ مئی ۲۰۲۲ء
۲۳ مئی ۲۰۲۲ء
۲۵ جولائی ۲۰۲۲ء
نمبر ۱۴۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

روہ ۲۲ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو ضعف کی شکایت تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہیں
ہوئی البتہ شام کے وقت بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ تیز تیز
کے میڈیکل سے گردوں کی تکلیف کا پتہ چلتا ہے جو قابل فکر
ہے۔ اس وقت حضور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم
اپنے فضل و کرم سے حضور کو صحت کاملہ
و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

درخواست دعا

محترم اہل بیت صاحبزادہ مولانا سید مرزا شاہ
صاحب مرحوم رضی اللہ عنہم ایک عرصہ سے بیماری
آ رہی ہیں کہ روزی دن بدن بڑھ رہی ہے احباب
جماعت دعا لیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ
عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین
محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کینڈا میں
انوارہ ۲۲ جولائی۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے
صدر محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی
یہاں ایک برس کا نفرس میں امین غلام کی کہنا
عالم کا نوحہ سے متعلق اقوام متحدہ کے دفتر میں دل
کھول کر حصہ لیں گے۔ آپ کے وزیر خارجہ کینڈا
سے بھی بات چیت ہوگی۔

محترم صاحبزادہ مرزا امبارک احمد رضا کا انڈونیشیا میں روڈ
آپ جماعتوں کا دورہ کر کے علاوہ سالانہ کانفرنس میں بھی شرکت کریں گے

گھوڑا گئی (بدریہ ڈاک) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی دہرے جہلم
اور راہ پٹنڈی ہوتے ہوئے مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۹۷ء کو بحیرہ سمندر کو گھوڑا گئی میں
گئے جس یہاں آ کر یوں تو طبیعت پر اچھا اثر پڑا ہے لیکن تھکن کی شکایت ہوتی
جس کی وجہ سے صلابت لیتا پڑا۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور درددل کے ساتھ بالاتزام دعاؤں میں لگے
رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی
کو شفا کے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سید کے ساتھ عمل صالح ضروری ہے، بغیر اچھے اعمال کے خدا تعالیٰ تمہیں نہیں

نیک اور متقی بنو، ہر ایک بدی سے بچو، اموات اور دن تضرع میں لگے رہو

آدمی کو معیت لکے صرف یہی نہ ماننا چاہیے کہ یہ سلسلہ حق ہے اور آتا مانتے سے اسے برکت ہوتی ہے۔
آج کل بلا کا زمانہ ہے۔ طاعون بڑھ چلا رہی ہے صرف مانتے سے اللہ تعالیٰ نوحش نہیں ہوتا جب تک
اپنے عمل نہ ہوں۔ کوشش کرو کہ جب اس سلسلہ میں داخل ہوئے ہو تو نیک بنو، متقی بنو، ہر ایک بدی سے بچو۔
وقت دعاؤں سے گزراؤ۔ رات اور دن تضرع میں لگے رہو۔ جب ابتلا کا وقت ہوتا ہے تو خدا تعالیٰ کا غضب بھی
بھرا ہوا ہوتا ہے۔ ایسے وقت میں دعا تضرع، صدقہ و خیرات کرو، زیالوں کو نرم رکھو، استغفار کو اپنا معمول بناؤ،
خازنوں میں دعائیں کو، مثل مشہور ہے کہ منتیں کہتا ہوا کوئی نہیں مٹتا۔ زمانا انسان کے کام نہیں آتا۔ اگر انسان مان
کہ پھر اسے پس پشت ٹھال دے تو اسے فائدہ نہیں ہوتا۔ پھر اس کے بغیر شکایت کرنی کہ معیت سے فائدہ نہیں ہوا
یہ سب ہے۔ خدا تعالیٰ صرف قول سے راضی نہیں ہوتا۔" (البدرد، ۲۶ دسمبر ۱۹۷۲ء)

رئیس التبلیغ انڈونیشیا محم سید شاہ محمد صاحب بدریہ تار اطلاع دیتے ہیں
کہ محرم و محترم صاحبزادہ مرزا امبارک احمد صاحب و کل اعلیٰ دو کل التبلیغ اپنے مشرق
پہلے کے دورے کے بعد پروگرام کے مطابق ۲۲ جولائی کو انڈونیشیا بحیرہ سمندر و غایت پیرچ
گئے ہیں۔ الحمد للہ
چونکہ انڈونیشیا میں ہاری بہت سی جماعتیں ہیں جن کا دورہ کرنا ہے سالانہ کانفرنس
دہاتی دیکھیں مشہور

مبارک تحریک دعائیں ہر مخلص احمدی کو شریک ہونا چاہیے۔ متممہ صدرہ صد انجمن احمدیہ

مفتی صاحبنا الفصل سوم
مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۶۳ء

چند اقتباسات

ایک مشہور صحافی اور ادیب اردو کے ایک مشہور منت روزہ میں "اسلام کے واجبات اور ہم" کے موضوع پر لکھتے ہوئے فرماتے ہیں۔

"انجیل مسلمانوں کے ایک ساریہ اور بڑے بیدار تفریقاً اپنے سر میں ان میں خلافت راشدہ کا ذکر فرما رہے فرماتے رہتے ہیں کہ انہوں نے کبھی یہ سوچنے کی تکلیف گوارا نہیں فرمائی کہ خلافت راشدہ کی جتنی عقلی حیثیت کی گئی اور وہ کن کن فصلوں کی مدد سے اس کی بدولت بدنگان خدا کی خدمت کا ایک مبارک پیغام بظہری گئی؟

بے شک خلافت راشدہ میں آپ کو بلاستان عازم اور شہر نہیں مل سکتے، مگر ان کے سامان بھی نظر نہیں آسکتے مگر بدنگان خدا کی راحت و آسائش، ان کی بھلائی اور خیر خواہی، ان کی خودی اور اطمینان، ان کے اسلام و ایمان کی دوسری شاخیں کسی دوسری جگہ مل سکیں تو پیش کیجئے۔ حکومتوں کا اولین مقصد کیا ہوتا ہے؟ بدنگان خدا کی راحت و آسائش، ان کی اصلاح و بہبود اور ان کی اصلاحیت کی بمانی تاج محل اور لالہ ختم کسی کے لئے لکھتے ہیں یا خیر فرماؤں مگر انہیں دیکھ کر مخلوق اپنی بنیاد و ریزیوں پر کیا نہیں کر سکتی۔

سورج چاند اور تاروں کی آنکھوں سے آج تک کوئی ایسی قدسی جماعت نہیں دیکھی جس نے اللہ تعالیٰ کے پیچھے ہونے کی ہادی و منزل کے ساتھ دل و مشق کیا ہو جیسا صحابہ کرام نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابر کا سے کیا۔ ایسی خدا کار و جان نثاری کی کوئی نظیر تاریخ عالم کے صفحات پر محفوظ و مرقوم نہیں جس کی درخشاں علمی شہادتیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی آنکھوں سے ہیں ترمیم یافتہ مزدگ تیس سال تک حضور صلعم کے رو پر اور بعد ان اپنے زندگیاں کے آخری سال تک مسلسل و متواتر پیش کرنے رہے مگر آپ کو ایک بھی مثال نہیں مل سکتی کہ کسی مقام کا نام حضور صلعم کے نام نامی وہم گرامی سے یا خلفائے راشدین سے منسوب ہو اور اپنے ہاں کی مثالیں پیش کرنا کھیل حاصل ہے۔ پھر جب وہ دولت مدینہ منورہ پہنچے جو ایران شام اور مصر کے حکمرانوں نے صدیوں سے صحیح گھر رکھی تھی تو انہیں اس دولت سے ایک بھی اجڑا اس حجرہ مندر کو لگا کر انہیں جس کا کائنات انسانیت کی افضل ترین امانت محو استراحت

تھی؟ کیا یہ دولت اس پاک مسجد کی بزرگت غیر میں صرف ہوئی جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق دنیا کی تیسری مقدس مسجد تھی؟ حضرت فاروق اعظم رضی اللہ عنہ کو مسجد مسجد کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ہند مبارک کی طرح کھجور کے تنے لے کر ستون بنائے کھجور ہی کی شاخیں اور پتے اور پکھا کر کھجور ڈال دی گئی۔ اس کے بعد صاحب مقالہ نے پاکستان کے مسلمانوں سے خطاب کر کے فرمایا ہے۔

"جبران مسائل کو بھی نظر انداز کر دیجئے یہ بتائیے کہ اس دنیا میں مسلمان کا اولین وظیفہ کیسے؟ کسی خاص خطے میں وضع و طرز حکومت کی بحثوں کے لئے پوری قوتیں صرف کر دینا یا عالم کے سرمدی پیغام کو دنیا کی مختلف قوموں اور خطوں تک پہنچانا اور برکات و حسنات کے اس مخمبہ شہر کو عام کر دینا ہے ہم دونوں جہانوں میں خور و خلاج کا بہترین وسیلہ مانتے ہیں؟ کیا ہم نے آج تک سوچا کہ اس وظیفہ کے سلسلے میں ہم پر کیا کچھ واجب ہے؟ یہ تو نہیں سمجھا جاسکتا کہ ہمارا کام محض خاص وضع کی حکومت ترتیب دینا ہے اور اسلام کا ابوری پیغام سننے اور سمجھنے کے لئے دنیا کو خود ہمارے پاس آنا چاہئے؟

ہم نے مذہب کی بناء پر انقلاب برپا کرنے کے بعد اور جو کچھ کیا اس پر نقد و پھر سے قطع نظر کیجئے اور یہ سوچئے کہ پیغام اسلام اس دنیا تک پہنچانے کے لئے ہم نے کیا کیا جو سعادتوں اور برکتوں کے اس سرچشے سے محروم ہے اور اس کی تعداد اربوں تک پہنچی ہوئی ہے؟

ہم نے اس پیغام کی اشاعت کے لئے فقہ کس حد تک اور کن کن طریقوں سے سازگار بنائی؟ اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ دولت سرمدی اس لئے نہیں بخشی کہ صرف خود فائدہ اٹھائیں اور دوسروں کو محروم رکھیں۔ اس لئے بھی انہیں بخشا کہ اس دولت کے نام پر چند آدمی بڑے بڑے ہندہ سنبھالیں۔ چند کاروبار کے مالک بن جائیں اس کے سوا کوئی کام ضروری نہ سمجھا جائے۔

اب ہفت روزہ مذکور کے ایک ادب و ثقہ نوٹ سے سب ذیل عبارت ملاحظہ فرمائیے۔

"ربیع الاول کا ماہ راہبہ حضور (قدوا) اہی و ابی) کی ولادت کے باعث بڑے بڑے نزاکت اختتام سے مناجا جانے سے ہم میلاد پر اتنی رونق ہوتی ہے کہ ان فاعلوں کی تصویریں کھینچنے سے قاصر ہیں ہمیں ہر سیرتہ الہی پر جلسہ ہوتے ہیں جن میں مختلف داخل مختلف علماء اور مختلف مقرر سرور کائنات کے اسوہ حسنہ پر روشنی ڈالتے ہیں۔ ان تقریبوں سے اس امر کا اندازہ ہوتا ہے کہ مسلمانوں کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس سے کس قدر دلچسپی ہے۔ پچھلے وقت ہم نے لکھا تھا کہ کئی برس سے لاہور کے زندہ دل مسلمانوں نے باناروں، دکانوں، محلوں اور مکانوں کو کوسمانے اور گنگانے کی راہیں کھول رکھی ہیں۔ یہ عقیدت و ارادت کا ایک اہل مظاہر ہے جس میں زندگی اور اس کی توانائی ضرور ہے مگر مزاجیت سے پہلوا امرات تیزیر کی زد میں آتے ہیں۔ اگر مسلمان اس روپے سے ملت کے عسرت زدہ لوگوں کی امداد کریں تو ان کا یہ عمل نہ صرف اسوہ حسنہ سے زیادہ قریب ہوگا بلکہ اس میں اجر و ثواب کے شمار خزانے ہیں جو جنت میں لگانے اور واڑے بنانے اور تینیاں جلانے پر خرچ ہونا ہے اگر اس روپے سے میواؤں، بیٹیوں اور حاجت مندوں کی دیکھ بھال کی جائے تو یہ بات تعلیمات رسولی اللہ کی مشا و مفہوم کے عین مطابق ہے۔

یہ بات ہمارے علمائے کرام کو مان لینی چاہئے کہ اسلام کے تبلیغی دروازے اس وقت بند پڑے ہیں، اخیرت میں قبول اسلام کی رفتار کا باعث مختلف ہے اور اس کے وجوہ بھی مختلف ہیں، وہاں نصرا فی سراج کی شدتوں نے بھی لوگوں کو قبول اسلام کی طرف مائل کر دیا ہے وہ لوگ سیاسی استعمال و تبلیغی بیعت چھات سے عاجز نہ ہو کہ اسلام کی راہ پر آگئے ہیں مگر عیسائی مشن اس سے بھی غافل نہیں وہ مقابلہ کی پوری قوت صرف کر رہے ہیں مسلمانوں کے پاس اسلام کی دلکش تعلیمات اور دلچسپ مساوات کے سوا کچھ نہیں اور یہی وجہ تفریق میں قبول اسلام کی ہے، ورنہ جہاں تک ظاہری اسباب اور عملی آٹا کا تعلق سے مسلمانوں کی تہی و دائمی واضح ہے باقی تمام جگہیں اسلام کی تبلیغی دعوتیں خارج از وجود ہیں بلکہ اسلام کی حالت یہ ہے کہ نام کے سوا مقامی عقائد کا پستانہ اٹھا کر مسلمان اقوام زندگی بسر کر رہی ہیں۔ مسلمان اس کی ضرورت سمجھتے ہیں نہ عام فقہ میں اس کا احساس موجود ہے بلکہ الفاظ و دیگر تبلیغی اعتبار سے اسلام کی ترقی رکھی ہوئی ہے۔ مذہب بعض اکا بر کی شہرت کے دوسم و عقائد کا ارتقا و اظہار بن گیا ہے۔ ایک بڑی مصیبت جس کی طرف شاہد ہی تو ہے۔ دی گئی ہے وہ ہمارے علماء کا لٹریچر ہے جن میں

سبھی کچھ موجود ہے مگر دیکھا ارادت کے ساتھ ساتھ علمی فکر باکلی نہیں۔ زبان عام سے مختلف ہے۔ ہمارے واعظین کے سیرتہ الہی کو پہلا میں اپنی گزیر سیرتہ الہی بنا لیا ہے۔ جب تک ہم یہ صورت حال بدلیں نہیں اور یہ کچھ ہو گیا ہے اس میں یکسر انقلاب نہ لائیں، ایک دوسرے اور تحریک کے طور پر اسلام مسلمانوں میں جاری و ساری نہیں ہو سکتا، اس وقت خود مسلمانوں کو اسلام آشنا کرنے کی ضرورت ہے۔

یہ تینوں اقتباسات آپ نے غور سے پڑھ لئے ہیں اب ذیل میں ایک ٹکڑا ہفت روزہ "زندگی" میں پیرا خاں سے بھی ملاحظہ کیجئے یاد رہے کہ یہ ہفت روزہ ایک مشہور مذہبی سیاسی جماعت کا اکثر پبلیکیشن گزرتا رہتا ہے۔ تیسرے مہر عام مخزن "تعارف" کے زیر عنوان لکھتا ہے۔

"ادھر دیکھئے یہ تو رسال کا بچہ ہاتھ میں کوٹھ لئے دیوار پر نام سب اخطاف لکھ رہا ہے۔ بیخ کوئے پر منہ چڑایا اور بھاگ گیا۔ لکھی کے کئی ایک جگہ ہیں۔ اتفاق سے اس بچے کے ایک بزرگ بھائی نے آ رہے ہیں۔

انہیں کہا گیا کہ بچے کو اس طرح دیوار پر لکھنے سے روکنا چاہئے۔ فرماتے ہیں کہ میرا بچہ تو صبح سے دوسرے محل گیا ہوا ہے۔ اب دوسرے بچے کہہ رہے ہیں کہ وہ جی تھا لیکن آپ ان بچوں کو ڈانٹ ڈپٹ رہے ہیں۔ اب انہوں نے دوسرا بیڑا بدلا اور بلے وہ تو لکھا جاتا ہی نہیں۔ بچوں کا اصرار ہے کہ وہ اپنی جگہ پر جانتا ہی رہتا ہے اور لکھ سکتا ہے اور آپ بچوں کو کہہ رہے ہیں کہ یہ بچہ اس کو تے ہیں۔ خواہ خواہ اس کا نام لے رہے ہیں۔۔۔

اب انہیں کون سمجھائے۔ کہا اچھا بابا اسے کہیں خوب لکھا کرے۔ شام کو کچھ گھر آیا تو محلہ داروں کے سامنے اقرار کر گیا کہ ہاں وہ لکھ رہا تھا۔ ذرا سوچئے جس معاشرہ میں یہ حالت ہو اس کے بہتر ہونے کی توقع کیسے اور کیوں کر ہو سکتی ہے؟

ہفت روزہ "زندگی" میں پیرا خاں نے ۱۹۶۳ء اس ہفت روزہ سے اس جگہ پر ایک اور ٹکڑا بھی ملاحظہ ہو۔

"ان سے طے۔ یہ انکم پلیس کے تبلیغ ہیں۔ پرانی وضع کے سیدھے سادھے آدمی ہیں کسی کو لے جانتنگ نہیں کرتے۔ روٹی کا وقت آجائے تو بازاری سے مول لے کر کھا لیتے ہیں۔ انہوں نے ایک واقعہ بیان کیا کہ (باقی صفحہ پر)

نماز تہجد اور ذکر الہی کی عظمت و اہمیت

عادتِ ذکر بھی ڈالو کہ یہ ممکن ہی نہیں
دل میں ہو عشق صنم لب پہ مگر نام نہ ہو

شیخ خورشید احمد

تو یہ کا دروازہ بند کر دے ذہن
کو جو جگہ دنیا کے قانون سے اس
قدر ڈر رہا ہے کہ اسے تو کیا وہ
ہے کہ خدا تعالیٰ کے قانون سے
نہ ڈرے۔ جب جاسم پر آئے تو اس
کا مزاج ٹھنڈا ہی پڑتا ہے۔ چاہئے کہ
ہر ایک شخص تہجد میں اٹھنے کی کوشش
کے اور پابجی کے تقصد کی
نازدوں میں بھی تقوت ملاوے۔ ہر
ایک خدا کو ناراض کرنے والی بات
سے تو بکرے۔ تو یہ ہے یہ مراد ہے
کہ ان بکاروں اور خدا کی راجح بند
کے باعثوں کو چھوڑ کر ایک سچی
تہجدی کریں اور اٹھتے قدم رکھیں۔
اور تقویٰ اختیار کریں

داعیہ ۲۳ جولائی ۱۹۶۳ء

نماز تہجد کے لئے بیدار ہونے کی تیرہ طرز
بعض اوقات نماز تہجد ادا کرنے کی خواہش
موجود ہوتی ہے لیکن وقت پورا ہونے سے
کھلتی اور نیند کے غلبہ کی وجہ سے انسان اس
سے محروم رہ جاتا ہے۔ اس روک اور مشکل
کو دور کرنے کے لئے ایک ذمہ حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ نے نماز
تہجد کے لئے اٹھنے کے بعض نہایت مؤثر
طرز بیان فرمائے تھے جو افادہ احباب کے
لئے حضور ہی کے مبارک الفاظ میں درج
ذیل کئے جاتے ہیں۔

” پہلا طریق یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
تہجد میں یہ قاعدہ رکھا ہے کہ جس وقت میں
کوئی تہجد پڑھتا ہے وہ وہی وقت جب
دوسری وقت آئے۔ تو اس چیز پر پھر چوڑا بیدار
رہ جاتا ہے۔ اس کی مثالیں کثرت سے مل
سکتی ہیں۔ مثلاً انسان کو جب بیماری میں ہیں
ہوتی ہو۔ وہی بیماری بڑھنے میں جیکے چین
کی کسی حالت ہو جاتی ہے عود کر آتی ہے یہی
بات درختوں اور پرنڈوں میں پائی جاتی ہے۔
ہر قاعدہ سے بات کو اٹھتے ہیں اس طرح بد
مل سکتے ہیں کہ خدا کی نماز پڑھنے کے بعد
کچھ عرصہ ذکر کرے۔ اس کا یہ قاعدہ ہنگامہ بقا

نماز تہجد کے متعلق رسول کریم کے ارشادات
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے
فرمایا ہے کہ رات کے آخری حصہ میں اللہ تعالیٰ
نبیوں کے بہت قریب آجاتا ہے اور ان
کی دعاؤں کو غیر معمولی طور پر سنتا اور انہیں
قبول کرتا ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم
صحابہ کو نماز تہجد کا التزام کرنے کی تہمیدیت
کے ساتھ بہت تاکید فرمایا کرتے تھے۔ اہل بیت
سے ثابت ہے کہ بعض اوقات آپ رات
کو بچہ کر یہ جاگتے لی کرتے تھے کہ صحابہ
میں سے کون نماز تہجد ادا کرتا ہے اور کون
نہیں کرتا۔ آپ نے ایک موقع پر فرمایا یہاں
بوی دونوں کو نماز تہجد ادا کرنی چاہئے۔
اگر خداوند کی آنکھ کھلے اور وہ دیکھے کہ
بوی بیدار نہیں ہوئی۔ تو اسے چاہئے
کہ بوی کو جگانے اور اسے نماز تہجد ادا
کرنے کے لئے کہے۔ اگر وہ نہ جاگے
تو بانی کا جھنڈا اس کے منہ پر مار کر اسے جگانے
کی طرح اگر بوی کی آنکھ کھل جائے تو اسے
خاندن کے ساتھ بھی ایسا ہی کرنا چاہئے۔
ایک موقع پر مجلس میں ایک نوجوان
صحابی حضرت عبداللہ بن عمر کا ذکر ہو رہا تھا۔
اس نے کہا ان میں یہ بیخوبی ہے۔ اس پر
حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ہاں وہ
بڑا اچھا ہے بشرطیکہ نماز تہجد بھی پڑھ کرے۔
حضرت عبداللہ بن عمر نماز تہجد میں کچھ قسمت
پہل گئے۔ اس لئے اس رنگ میں ان کا ذکر
کے کہ انہیں اس طرز توجہ دلائی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ارشاد
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
فرماتے ہیں:

” اس زندگی کے کل انھاس اگر
دنیا داری میں گزار گئے تو آخرت
کے لئے کیا ذخیرہ کیا۔ جب یہ خاص
کہ انھوں اور ذوق و شوق سے ادا
کرو۔ (البدور، ۱۹ دسمبر ۱۹۶۳ء)
ایک اور جگہ حضور فرماتے ہیں
” اس سے پیشتر کہ عذاب الہی اگر

ہی آنکھ کے اور سیر سے کھل جائے۔ دفتر
کے کام یا اور کوئی ضروری عمل عشا کی تہجد
کے بعد نہیں۔ اگر ضروری ہے کہ
سوئے سے پہلے ذکر کرے۔

تیسرا طریق یہ ہے کہ جب کوئی عشا
کی نماز پڑھ کر آئے اور سوئے لگے۔ تو
اس کا وضو ہی ہے۔ قریبی تازہ وضو کر کے
چارپائی پر لیٹے۔ اس کا اثر قلب پر پڑتا ہے
اور اس سے خاص قسم کی نشاط پیدا ہوتی
ہے۔ اور جب کوئی تازہ وضو کر کے
نشاط کی حالت میں سوئے گا تو وہ آنکھ
کھلنے وقت بھی نشاط ہی ہوگا۔ عام طور پر
دیکھا جاتا ہے کہ اگر کوئی روتا ہوئے تو وہ
بیخبر مار کر اٹھ بیٹھتا ہے۔ اور اگر منسا ہوئے
تو اٹھتے وقت بھی اس کا چہرہ لٹکتا ہی
ہوتا ہے۔ اس طرح جو وضو کر کے تھکا ہے
سوئے۔ وہ اٹھتے بھی نشاط سے ہی ہے
اور اس طرح اس کو اٹھنے میں تازگی ملتی
ہے۔

چوتھا طریق یہ ہے کہ جب سوئے
لگے تو کوئی ذکر کر کے سوئے اس کا نتیجہ
یہ ہوگا کہ رات کو ذکر کرنے کے لئے تہجد
کی آنکھ کھل جائے گی۔ یہی وہ ہے کہ آخرت
صلى اللہ علیہ وسلم سوئے سے پہلے یہ ذکر
کی کرتے تھے کہ پہلے رات ان کو ہی پڑھتے۔
(داعیہ لنگے صفحہ ۲)

عصر وہ ذکر کرے گا صبح سے آنا ہی قبل
اس کی آنکھ ذکر کرنے کے لئے کھل جائے گی۔
دوسرا طریق یہ ہے کہ عشا کی نماز
پڑھ لینے کے بعد کسی سے کلام نہ کرے۔
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی مشاہد کی
نماز پڑھنے کے بعد کلام کرنے سے روکا ہے
گویا یہی نکتہ ہے کہ بعض دفعہ ایک کلام
کرتے رہے ہیں۔ لیکن عام طور پر آیت نے
من فرمایا ہے۔ اس کا باعث یہ ہے کہ اگر
کمانا ذکر کے بعد بات شروع کر دی جائے گی اور
انسان زیادہ جگے گا۔ تو صبح کو دیر سے
اٹھے گا۔ اور دوسرے یہ کہ اگر وہ باتیں دینی یا
ذہنی نہ ہوگی۔ تو ان کی وجہ سے توجہ دل سے
ہٹ جائے گی۔ اس لئے آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عشا کی نماز کے بعد تہجد
کلام نہ ہو جائے چاہئے۔ تاکہ دینی خیالات پر

وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا

محترم سید داد احمد صاحب مینجنگ ایڈیٹر ریویو رات ریجنل

مندرجہ بالا عنوان کے تحت خاکسار کی طرز سے افضل میں ایک اعلان
شائع ہوا تھا کہ احباب کرام حضور ایدہ اللہ کے احسان و اہمیت اور
شفقت کے واقعات تحریر فرمادیں اور دفتر ریویو کو ارسال فرمادیں تاکہ
ان کو کتابی صورت میں شائع کر دیا جائے تاکہ دنیا پر الہام الہی کا تاریخی
اور واقعاتی رنگ میں اظہار ہو سکے۔

اس ضمن میں ایسے واقعات بھی درج کئے جاویں۔ جن سے
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مندرجہ ذیل صفات پر بھی روشنی پڑتی ہو۔
(۱) شجر علمی (۲) سخت ذہن اور فہیم ہونا (۳) دل کا حلیم
ہونا (۴) خاص قبولیت دعا (۵) انھاس قدسیہ کی مدولت
روحانی بیماریوں کا علاج کرنا۔ (۶) اسیر دل کی دستکاری کا
موجب ہونا (۷) خدمت اسلام کی سچی تڑپ اور اس کے لئے
جدوجہد (۸) غیر معمولی یادداشت (۹) غریب پروری
خدا کے فضل سے احباب جماعت نے اس طرز توجہ کی ہے
امید ہے کہ باقی احباب بھی اس طرف توجہ کریں گے اور اپنے تاثرات
جلد تحریر فرما کر دفتر ریویو آف ریجنل ربوہ کو ارسال فرمائیں گے۔ لہذا
اور صدر احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ احباب جماعت کی خدمت
میں اس سلسلہ میں توجہ فرماتے ہیں۔

پھر بیٹوں قتل ایک ایک دفعہ پڑھ کر اپنے ہاتھوں پر پھینکتے اور ہاتھ سارے جسم پر پھیرتے اور ایسا تین دفعہ کرتے تھے اور پھر دائیں طرف منہ کر کے یہ عبارت پڑھنے اللھم اسلبت نفسی الیک ووجھت وجھتی الیک وحقومت امری الیک رغبتہ ورحمۃ الیک لا ملجاء ولا منجاء الا الیک العنت بکنائبک الذی انزلت وندیك الذی ارسلت۔ اس طرح ہر مومن کو چاہیے اور پھر چار پارٹی پر لٹ کر دل میں سبحان اللہ وحمدہ سبحان اللہ العظیم یا کوئی اور ذکر جاری رکھنا چاہیے حتیٰ کہ اس حالت میں آنکھ لگ جائے۔ کیونکہ جس حالت میں اس نے سوتا ہے عام طور پر وہی حالت ساری رات اس پر ندرتی رہتی ہے اس لئے جو شخص تسبیح و تحمید کو ناپوشا سنے گا تو ساری رات اس میں لگا رہے گا۔ دیکھو جو نہیں یا نیچے اگر کسی غم اور تکلیف میں سوئے تو سوتے سوتے جب کوٹ بولنے لگے تو دردناک اور غمگین آواز نکالے ہیں کیونکہ اس غم کا جو سوتے وقت ان کو تھا ان پر اثر ہوتا ہے لیکن اگر کوئی تسبیح کہتے سوتے گا تو جب کوٹ بولے گا اس کے منہ سے تسبیح کی آواز ہی نکلے گی۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم میں خدا فرماتا ہے کہ مومن وہ چھوٹے ہیں۔ تتجانی جنوہ بعد عن المضاج یدعون ربهم خوفاً وطمئناً صلتاً ما زلتھم ینفخون (سورۃ الاسجد) یعنی ان کے لیو بستروں سے اٹھتے رہتے ہیں اور وہ خوف اور طبع سے اشرق تالے کو پکارتے ہیں اور جو کچھ ہم نے دیا ہے اس سے خسر ج کرتے ہیں۔ بظاہر تو یہ بات درست نہیں معلوم ہوتی کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی سوتے تھے اور دوسرے سب مومن بھی سوتے ہیں لیکن اصل بات یہ ہے کہ چونکہ وہ تسبیح کرتے سوتے ہیں اس لئے ان کی نیند نہیں ہوتی بلکہ تسبیح ہی ہوتی ہے۔ اور اگرچہ وہ سوتے ہیں مگر حقیقت سوتے نہیں۔ ان کی کمر بستروں سے الگ رہتی ہیں اور وہ خدا کی یاد میں مشغول ہوتے ہیں۔

پانچواں طریق یہ ہے کہ سونے کے وقت کامل ارادہ کر لیا جائے کہ تہجد کے لئے ضرور اٹھوں گا۔ انسان کے اندر خدا کے لئے تہجد رکھی ہے کہ جب وہ زور سے اپنے نفس کو کوئی حکم کرتا ہے تو وہ کلمہ کہ لیتا ہے اور یہ ایک ایسی بات ہے جس کو تمام دانا مانتے آئے ہیں۔ یہ سوتے سونے کے وقت پختہ ارادہ کر لیں کہ تہجد کے وقت ضرور اٹھیں گے۔ اس طرح کہنے میں گویا تم تو سبواؤنگے مگر تمہاری روح جاگتی رہے گی کہ تم کلمہ لاپتے کہ نفلان وقت چکانا ہے اور عین وقت پر خود بخود تمہاری آنکھ کھل جائے گی۔

پچھٹا طریق ایسا ہے کہ جس کے کونجی میں صرف ایسے ہی شخص کو اجازت دیتا ہوں جو یہ دیکھتا ہو کہ میرا ایمان خوب مضبوط ہے اور وہ یہ کہ تہجد کو حشاہ کی نماز کے ساتھ پڑھے بلکہ تہجد کے وقت پڑھنے کے لئے رہتے دسے عام طور پر یہ بات پائی جاتی ہے کہ انسان فرض کو خاص طور پر ادا کرتا ہے مگر نفل میں مستی کر جاتا ہے پس جب نفلوں کے ساتھ واجب مل جائے گا تو اس کی روح کبھی آرام نہ کرے گی جب تک کہ اس کو ادا نہ کرے اور اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ نفل مستی نہیں کرے گا لیکن اگر تہجد پڑھے ہوئے ہوں اور تہجد کے وقت آنکھ کھل بھی جائے تو نفس کہہ دیتا ہے کہ تو تہجد پڑھے ہی ہوئے ہیں نفل نہ پڑھے تو یہ بھی مگر جب یہ خیال ہوگا کہ تہجد پڑھنے ہی تو ضرور اٹھنا اور جب اٹھے گا تو نفل بھی پڑھے گا۔ لیکن یہاں یہی سنا ہے پہلے بتایا ہے اس کے لئے شرط ہے کہ ایمان بہت مضبوط ہو جب ایمان مضبوط ہوگا تو تہجد کے لئے ضرور اٹھے گا ورنہ تہجد کے پڑھنے سے بھی محروم رہے گا۔

ساتواں طریق بھی انہیں لوگوں کے لئے ہے جو روحانیت میں بہت بڑھے ہوئے ہیں اور وہ یہ کہ حشاہ کی نماز کے بعد نفل پڑھتے شروع کریں اور اتنی دیر تک پڑھیں کہ نماز جیسا ہی تہجد آجائے اور اتنی تہجد آئے کہ برداشت نہ کی جا سکے اس وقت سوتے۔ باوجود اسکے کہ اس میں زیادہ وقت لگے گا مگر سویرے نیند کھل جائے گی اور یہ روحانی ورزش ہوتی ہے آٹھواں طریق وہ ہے جس کا ہمارے صفیاء میں رواج تھا۔ میں نے اس کی ضرورت محسوس نہیں کی مگر حشید ہے اور وہ یہ ہے کہ جن دنوں میں نیند آئے اور وقت پر آنکھ نہ کھلے ان میں نرم بستر ہٹا دیا جائے۔ (باقی)

ضروری تصحیح

افضل مئذونہ ۱۸ جولائی میں سوٹر لٹریچر میں احمد بیسجد کے اختتام کی جو تفصیل روداد شائع ہوئی ہے اس میں کتابت کی دو غلطیاں غلطیاں ہو گئی ہیں اس سجد کی بنیاد ۲۵ اگست ۱۹۶۲ء کو رکھی گئی تھی اور اس کا اختتام ۲۲ جون ۱۹۶۲ء کو عمل میں آیا تھا مذکورہ بالا پرچہ میں یہ دونوں تاریخیں غلط شائع ہو گئی ہیں۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

۱) ایسی زکوٰۃ اموال کو پڑھانی اور تزکیہ نفس کو حق ہے !

فیضان رسالت

مقام سعید امیر اعجاز

فیضان رسالت سے ہیں اُمت کے کمالات !
 مہتاب سے ضرور زہیں نور شید کے لمحات !
 صدیق کا رتبہ کہ نبوت کا ہوا اعزاز
 سب کیا ہیں محمدؐ کی غلامی کے مقامات !
 تو چاہے تو دشوار نہیں مقصدت حق
 مرقوم ہیں ہر برگ گل لالہ میں آیات !
 بسا بدیقین، معجزہ و تازہ بہ تازہ
 کافی نہیں ایساں کے لئے محض حکایات !
 خود فیصلہ کر سکتی ہے انسان کی فطرت
 تاجند زمانے میں کلیسا کی روایات !
 ماحول کلیسا میں مساجد ہیں نمودار
 راک مردِ مجاہد کی توجہ کی کرامات !
 حیران ہوں کیوں ہے تجھے انکارِ خشتِ لائے
 پوشیدہ نہیں تجھ سے خلافت کے کمالات !
 تاجند نصیبِ دل ناستِ جدائی
 تاجند فقط سوزِ ملت سائے ملاقات !
 بخشا ہے مرے دل کو اگر ذوقِ محبت
 اپنے رخِ زیب سے اٹھائے یہ حجابات !
 وہ رات کہ مائل بہ کرم حُسنِ ازل تھا
 آئی ہے مجھے یاد ابھی تک وہیں رات !
 جب رُوحِ دیار پہ سجدے میں گری تھی
 اللہ رے کیا چیز تھے وہ شوق کے لمحات !
 لے مرے مسلمان ترے کچھ کام نہ آئی
 بے سوزِ محبت تیرے محرابِ مناجات !
 افسوس کہ بیگانہ جنوں سے ہے ترا دور
 بے کیفِ غم عشقِ ترا روز تری رات !
 اللہ پہ بھروسہ نہ تھے ہے نہ تجھے سے
 کیا چیز ہیں ورنہ غمِ ہستی کے محلات !
 ممکن نہیں ممکن نہیں ممکن نہیں ہمدم
 اللہ کا بندہ بھی رہے موردِ آفات !
 خوش نصبت ہے دنیا سے جسے دین ہے پیارا
 کہنے کو بہت لوگ ہیں دنیا میں خوش اوقات !
 کیا پوچھنا اُس کا وہ دو عالم سے خنی ہے
 وہ بندہ عطا جس کو ہوئی معرفتِ ذات !
 یہ انجمنِ عبادت نہیں محرمِ اسرار
 مشکل ہے مرے واسطے اظہارِ خیالات !

حج بیت شریف زیارت مدینہ منورہ کے ایمان افزہ کوائف

الاعلیٰ چو ہدی مبارک علی صاحبہا اجمعین حج احمدی مسلم مشن حیدرآباد - انڈیا

۱۳۹۴ھ

جنت البقیع میں قبروں یا مزاروں کے لئے خاص اہتمام نہیں کیا گیا جو نبی پر ایک عقیدت مند کے لئے تکلیف دہ امر ہے مگر ہم اس میں بھی خدا قاطع کی مشیت کا ہاتھ محسوس کرتے ہیں۔ مردن اہل عرب میں طرح تو ہوتی ہیں مثلاً تھے اگر اس وقت ان چیزوں کے لئے خاص اہتمام کی اجازت مل جاتی تو نامعلوم ممالک میں کتنے شکرگزار ہوتا یہ اس سبب کے کہ اس مبارک مقام پر جسدِ اسیان کئی مبارک اور اسلام کی سچی حاکمانہ شہادتیں مرفون ہیں۔ طبیعت خود بخود دعا کی طرف مائل ہو جاتی ہے۔

مدینہ منورہ کے شمال کی طرف مسجد حیا واقع ہے۔ بجزت کے وقت مدینہ منورہ میں داخل ہونے سے قبل حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہاں تین دن قیام فرمایا تھا۔ اس جگہ ایک کنوئیں ہے جہاں حضرت عثمان کی ایک انگلی بھی رکھی گئی تھی جو حضرت نبی اکرم صلی نے ان کو دی تھی اس کے ساتھ ہی حضور نے جس حجرہ میں قیام فرمایا تھا اس کے پتھر رپائے جاتے تھے۔

مدینہ منورہ کے اندر مسجدِ علم، مسجد حضرت علیؓ، مسجد حضرت عمرؓ اور حضرت بلال رضی اللہ عنہما موجود ہیں۔ مدینہ منورہ کے اندر تمام مساجد تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی جگہ رکھتے ہیں مگر مقام اہل بیت کے مقام جگہ احترام یا حذوق مسجد قبلیتیں کیسی پرہیزانہ مناسبت ہوتی ہے۔ مسجد قبائکے علاوہ مقام احد اور مقام غزوہ خندق اسلام میں ایک اہم حیثیت رکھتے ہیں مقام احد کے قریب شہداء اور جنگ احد کے مقابر ہیں۔ انیس کے آج کل یہاں کوئی ایسا مسجد نہیں رہا جو اس امر کی رہنمائی کر سکے کہ وہ درجہ کوئی ہے۔ جہاں سے مسلمانوں پر دوبارہ حج پڑھا تھا۔

مقام خندق پر اب بھی خندق کے آثار موجود ہیں۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ خندق بہت گہری کھودھی گئی تھی جس کے لئے صحابہ کو دم کو احد سخت اور جان فانی سے کام لے کرنا پڑا ہوگا۔ اس مقام پر مختلف مساجد ہیں جو حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے علاوہ مختلف صحابہ اور خلفاء کی طرف منسوب ہیں۔ سب سے اونچے مقام پر مسجد نبیؐ ہے جس جگہ اللہ تعالیٰ نے حضور نبی اکرم صلی کو فتح کی خوشخبری دی تھی۔ مسجد نبیؐ کے ساتھ ہی ایک مسجد سلمان فارسیؓ بھی رہی ہے۔

گو یا حضرت سلمان فارسیؓ اس جنگ کے موقع پر اپنے محبوب آقا کے قریب ہی مقیم تھے۔ کیوں نہ ہو محبوب کو اپنے تعلق سے اسلام کی نشاۃ ثانیہ بھی اسی مبارک وجود کی مبارک قدم کے سبب تو مقدر کی مٹی تھی اس مقام پر مزید احمدی کھل کی گہرائیوں سے دعا نکلتی ہے

مسجد قبلیتیں

یہ وہی مقام ہے جس جگہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی پڑاؤ لگایا۔ آج بھی اس مسجد میں بیت المقدس جو کہ پہلا جگہ تھا کی طرف منبر کے کنارے کاشان مرتب ہے۔ بلکہ بعض حاجیوں کی سادگی کا عالم یہ تھا کہ بیت المقدس کی طرف سے منبر کے اسی طرف میں کھڑے ہو کر نماز پڑھتے جا رہے تھے

پڑھنا عثمان رضی اللہ عنہ

یہ وہ کواں ہے جو حضرت عثمان نے بیرون سے قریب کو مسلمانوں کے لئے وقف کر دیا تھا۔ آج بھی

کوئیں میں ٹوبہ دہلی

TUBE - W 444

لگا ہوا ہے اور خوبصورت باغ اور باغیچہ بنا ہوا ہے۔

میرا اور برادر محمد احمد صاحب کلاہیک بیوند کے گھر میں قیام تھا۔ برادر میں شیخ صاحب نزلہ اور بخاری و جہ سے صاحبہ فراموش تھے۔ میری ملاقات سے قبل اہل خانہ نے ہر رنگ میں ان کا خیال رکھا اور جہاں سے باہر جانے کے بعد گھر کی صفائی اور پانی کا بالائے تمام انتظام ہو جاتا تھا۔

ہر حاجی کی یہ گزارش ہوتی ہے کہ میری حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت تک کوئی چیز دیکھ نہیں چکا تھا۔ میں معلوم ہوا کہ حضرت ابراہیمؑ نے ان کے جن کے گھر سے سامنے بجزت کے وقت تھی کہ یہ میں بعض افراد کے پاس کچھ چیزیں موجود ہیں۔ چنانچہ تلاش کرتے ہوئے ہم ان کے گھر پہنچے تو وہیں گھر کی ایک کمان - قرآن کریم کی ایک نقلی نسخہ اور لکڑی کا ایک تامل جو کہ ایک صندوق میں محفوظ تھا دیکھا گیا جس کے متن میں تھا گیا کہ کمان تو حضرت زکریاؑ کے صلے سے تیار کیا گیا اور نقلی نسخہ اور تامل حضرت ابراہیمؑ کی طرف منسوب ہے۔ ان کے لئے دعا اللہ اعلم

جیسا کہ فاکار نے عرض کیا ہے ہمارے لئے مدینہ منورہ کی ہر جگہ اور ہر مقام شفا تر اللہ کی حیثیت رکھتی ہے کیونکہ یہ وہی مقام ہے جہاں محبوب دو جہاں سرد دو عالم حضرت فاطمہؑ تھیں اس لئے اللہ علیہ وسلم نے تقریباً دس سال گزارے ہیں اور آج بھی ان دنوں جا کر ایک تم کو دعا ہے سکون عموماً تاکہ جس طرح لوگوں میں محبوب نام اور بیت اللہ شریف میں ناقابل بیان ذمہ لیا سکون میرا کرتا ہے، یہی طرح صحابہ نبویؓ اور اس صوبہ پر حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے مزار مبارک کے قریب ان عموماً تاکہ اسے کسی بھی طرح جنت کے کسی باغ میں لگایا ہے

تبدیلی مزار اور اب مدینہ کی دوسرے اکثر حاجی ہوتے ہیں اور یہی کیفیت ہم دونوں کی بھی گواہی دیتے ہیں اس مبارک اور مقدس جگہ میں ایسی تاثیر رکھی ہے کہ وہاں جاتے ہی روحانی اور جسمانی سکون حاصل ہوجاتا ہے ہم دونوں کا یہ معمول رہا کہ ہر مزار کے بعد اپنے آقا کے مزار اقدس پر جا کر سلام عرض کرتے تھے

مدینہ منورہ اب ہر رنگ میں توفیق کی راہ پر گامزن ہے ہر کاری محلات اب بالکل نئی فرنی بنا کر بنائی جا رہی ہیں اور بہت بلندیوں تک پہنچنے میں سوری عرب کے لینے ڈاکٹر لڈ کے علاوہ پاکستان کے ڈاکٹر بھی کام کر رہے ہیں۔ مسجد نبویؐ کے ارد گرد بہت اونچے اور خوبصورت عمارتیں بن رہی ہیں اور مزید بن رہی ہیں شکر ہے کہ انی نشاۃ میں سکھ اور مدینہ میں ہمارے قیام کے دوران اونٹ بہت تکم نظر آئے ہیں اور اب جو تامل حج کے لئے تھوڑے پروگراموں سے آتے ہیں ان کے پاس بھی بہترین اور نئی قسم کے ٹکٹ یا ریلوں ہوتی ہیں اہل مکہ مدینہ منورہ کے ڈیڑھ گھنٹے سے پہنچتے ہیں البتہ بعض وہ مسافر نکالنے سے تھوڑے عرصے کے لئے آتی ہیں ان میں سے بعض اس کی پابندی نہیں کرتے

مدینہ منورہ میں اب ایک اسلامی ریونیو قائم ہو رہی ہے جو اعلیٰ اسلامیہ لکچرار ہے اس میں عربی کے علاوہ دوسری زبانیں پڑھانے کا بھی انتظام ہے حکومت سعودی عرب نے اس میں عربی کی اعلیٰ تعلیم کے لئے بیرونی ممالک کے سے وقفہ وقفہ سے بھی مقرر کئے ہیں۔ یہ ریونیو کی خوبصورت بلاک مقام احد اور غزوہ خندق کے قریب ضلع ہے یوں تو دنیا کی کوئی نعمت نہیں جو ان دونوں کو دینہ میں میسر نہ آتی ہو مگر آپ کو مدینہ منورہ میں ہر علاقے کے پورے پورے جاہلوں کے اور آپ لکھنے کے لئے کسی قسم کی کوئی تکلیف محسوس نہیں کریں گے۔

ان مقامات کے ارد گرد کے ماحول اور رہت کے فیول کے مقابل پر جب ان محنتوں پر نظر پڑتی ہے تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی وہ دعا جو آپ نے اپنی بوی اور بچے کو چھوڑنے وقت کی تھی یاد آجاتی ہے کہ

رَبَّنَا اِنِّیْ اَسْأَلُكَ مِنْ ذَرَّتِیْ بِوَجْهِ غَیْرِ ذِیْ زَرْعٍ عِنْدَ بَیْتِکَ الْمَحْرُوبِ رَبَّنَا لِیَقِیْمَ الصَّلٰوۃَ فَاَجْعَلْ اَفْعِدَۃَ فِیْہِمْ اِنْسَانَ تَطْهَرُ مِنَ الذَّمِّ وَ اِرْزُقْہِم مِّنَ الثَّمَرَاتِ لَعَلَّہُمْ یَشْکُرُوْنَ۔

میں نے ہمارے رب! اس دعا کی غیر فریب دے جس میں تیرے محبوب گھر کے قریب اپنی اولاد کو صرف تیرے ہی حوالہ کر کے جا رہا ہے تاکہ تیرا نام بلند ہو بلکہ گولے میرے حسن خدا! اب تو ہی لوگوں کے دلیل کو ان کی طرف مائل کر دے اور انہیں دنیا کی ہر قسم کی نعمتیں نازق کے طور پر عطا کرنا کہ جب وہ اپنے ماحول اور سب سے کچھ اور دوسری طرف تیری سب سے بہانوں کی پابندی ہو رہی ہو تو وہ تیرے اس شان کی دہ سے تیرے شکر گزار بننے کے لئے رہیں۔

اس میں کیا شک ہے کہ ان ایام میں برکت کو دیکھ کر ان کا دل خود بخود ہی راستہ اور بہت پر حاکم جاتا ہے اور وہ دم دم پر اللہ تعالیٰ کے فضل کی شکر گوئی کر کے اس کے احسان کو یاد کر کے شکر گزار ہوجاتا ہے۔

مجد نبویؐ میں نماز

مجد نبویؐ کے لئے دو پیش امام مقرر ہیں ایک تاقی الغضا سے یعنی مدینہ منورہ کا چیف جسٹس اور دوسرا اس کا نائب۔ بعض نادرین پیش امام خود پڑھتے ہیں۔ نماز کی اور قاری کے ساتھ ادا ہوتی ہے قرآن کے طرز کے بعد دست اور پاکستان کی طرح ہاتھ اٹھا کر کلمہ دعائیہ پڑھنے کی جو عادت یہاں تو تھا نہیں خدا کے بعد آپ اگر مسجد کے کسی حصہ میں ایک باجماعت نماز ادا کرنا چاہیں تو کسی قسم کی کوئی رکاوٹ نہیں تھوڑے کے لئے بھی ان دونوں اذان ہوتی ہے مگر باجماعت تہجد نہیں ہوتی۔

اللہ تعالیٰ نے ان مقامات کو مرکز سے بھی ایسے گوجر لوگ باہر سے جاتے ہیں وہ کسی نہ کسی رنگ میں اپنی ذہنیت کا مظاہرہ کرتے ہیں ایک دن مسجد نبویؐ میں نماز تہجد کے بعد ایک جگہ تقریباً پورے گھنٹے تک یہاں کے ختم ہوتے ہی تباہیوں کی آوازیں گونجتی ہیں سزیمت کے جرائمیں ہلاک بھی آجاتے ہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ان محبوب مقامات کو کس قدر عظیم سے بچائے اور پیڑھے اس کے

مجلس خدام الاحقریہ اور کی تیسری سالانہ تربیتی کلاس

از ۱۳ اگست تا ۱۸ اگست

حسب سابقہ اشداء العزیز مجلس خدام الاحقریہ کے زیر انتظام تربیتی کلاس از ۱۳ اگست ۱۹۲۳ء مسجد احمدیہ سول کوارٹرز نزد در صدر میں منعقد ہوئی۔ تعلیمی اداروں میں رخصتوں کے پیش نظر اسے ماہ اگست میں منعقد کیا جا رہا ہے تاکہ طلبہ و خاص طور پر زیادہ تعداد میں شامل ہو کر استفادہ کریں۔

امسال ہماری کلاس کو یہ امتیازی خصوصیت حاصل ہوگی کہ صدر مجلس محترم صاحبزادہ عزیز رفیع احمد صاحب کی سربراہی میں ہوں گے۔ اسی طرح دیگر علماء سلسلہ بھی تقاضا فرمائیں گے کہ اس موقع پر ہر روزی ہفت روزہ کی مجلس جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور خدام الاحقریہ کے قیام کے مقصد سے واقف کرنے کے لئے ایک نامہ کتب کا بھی انتظام کیا جا رہا ہے۔

حاکم جمعہ قائدین مجالس پشاور ڈویژن سے خصوصاً اور دیگر مجالس سے عموماً استفادہ کرتا ہے کہ وہ خود بھی نشر تبلیغ لائیں اور اپنے ساتھ زیادہ سے زیادہ خدام لاکر ہماری حوصلہ افزائی فرمادیں۔

طعام و قیام کا انتظام مجلس پشاور کے ذمہ ہوگا۔ البتہ نوم کے مطابق بسترانہ لینے کے لئے پیش رو کا پی مہراہ لائیں۔ نیز کھانے کیلئے پیٹ، مگ وغیرہ مہراہ لائیں۔

(نفس الدین اسلم قائد مجلس خدام الاحقریہ کو باٹ روڈ، مسل کوٹ نزد پت درجہ ثانی)

تعمیر مساجد و ممالک بیرون صدقہ جاریہ ہے

اس صدقہ جاریہ میں بنی مخلصین نے دس روپیہ یا اس سے ذیادہ حصہ لیا ہے۔ ان کے اہم گروہوں کی تفصیلات درج ذیل ہیں۔

- ۱۔ محمد سعید خان صاحب میاں محمد سعید صاحب ڈالہ ماہی ۲۰۔۔۔۔۔
- ۲۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری شاہ نواز صاحب ۱۵۰۔۔۔۔۔
- ۳۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری شیر محمد صاحب ۵۰۔۔۔۔۔
- ۴۔ محمد سعید خان صاحب ڈالہ ماہی ۱۱۔۔۔۔۔
- ۵۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری بنگوی کرشن نگر لاہور ۲۵۔۔۔۔۔
- ۶۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری صاحب کوٹہ ۱۵۔۔۔۔۔
- ۷۔ احباب جماعت احمدیہ دہلی کینٹ پور پوری کرم ملک محمد صدیق صاحب ۲۸۔۵۰۔۔۔۔۔
- ۸۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۶۸۔۶۲۔۔۔۔۔
- ۹۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۰۸۔۔۔۔۔
- ۱۰۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۵۰۔۔۔۔۔
- ۱۱۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۸۔۸۴۔۔۔۔۔
- ۱۲۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۰۔۔۔۔۔
- ۱۳۔ احباب جماعت احمدیہ سینیچر جاگتھیل سید داؤد پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۳۰۔۔۔۔۔
- ۱۴۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۳۹۔۔۔۔۔
- ۱۵۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۴۔۔۔۔۔
- ۱۶۔ احباب جماعت احمدیہ سید داؤد پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۳۔۔۔۔۔
- ۱۷۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۲۔۔۔۔۔
- ۱۸۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۶۔۔۔۔۔
- ۱۹۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۱۹۔۔۔۔۔
- ۲۰۔ محمد سعید خان صاحب پور پوری کرم ملک محمد سعید صاحب ۲۵۔۔۔۔۔

دیکھو! مال اولیٰ تحریک جدیدی خط و کتابت کرتے وقت اپنے پتہ نمبر کا حوالہ اور پتہ خود لکھنا کریں۔ (منیجر)

لیڈر سبقت

میں نے کہا کہ وہ لوگ خواہ مخواہ آپ سے ناراض ہوں گے۔ کیونکہ لوگ تو ہمیں دیکھ کر بھاگ کر لڑتے ہوتے ہیں۔ وہ تو جرات کئے لگے نہیں آیا نہیں ہوگا۔ چنانچہ وہ میرے ساتھ ہر لئے کسی کو بازار میں لے گئے۔ اور کسی کو گھر پر لے گئے۔ اور ان لوگوں نے فریاد ادا کیا گا دشعدہ کیا۔۔۔۔۔

میں نے جلال مرثیہ کو دئے۔ چونکہ رپورٹ میں مرثیہ شائع ہوئے تھا اس لئے ادا کیا گیا۔ چنانچہ میں ہر نامہ لکھنے میرے ساتھ وقت مقرر کر کے مجھے روانہ کر دیا۔ میں وقت مقررہ پر شنگ میں پہنچا۔ تو رتوم دھسل ہو چکی تھیں۔

بلیف نے کہا کہ میں ان لوگوں کے اخلاق سے متاثر ہو کر ہر اور یہ واقعہ لکھنے لگا۔ یاد آتا ہے۔ (مفت روزہ زندگی ۱۹ جولائی ۱۹۲۳ء)

وہ تنگ میں تعینات تھے۔ بلو سے کوئی دس ہزار کے قریب رقم وصول کرنی تھی۔ چنانچہ سے رپورٹ روانہ ہوئے پھر اسے ایک ہفتہ میں تقاضا۔ رپورٹ کی حدود میں داخل ہوئے تو دو ہفتوں کے لئے میرا بیک سے لیا اور رپورٹ کی طرف چل پڑے۔ میں نے انہیں ایک وجہ بتانی کہ کہنے لگے آپ اپنا وقت نہیں۔ چنانچہ ہفتہ میں ہفتوں میں چلے گئے۔ کھانا کھا کر پھر اپنے کام پر چلے جائیں۔ میں نے انکار کیا تو کہنے لگے بازار سے آپ کو کھانا اچھا نہیں لگے گا میں نے سوچا کہ مجھے ان سے کوئی کام تو ہے نہیں۔ چلو کھانا کھانے میں کیا حرج ہے میں ساتھ ہر گیا۔ اور کھانا کھایا۔ کھانے سے فائدہ ہونے تو کہنے لگے کہ اب آپ بتائیں کہ کس کام سے وصولی کرنی ہے۔ ہم ہر ادھل کر ان لوگوں سے ملا دیتے ہیں میں

زمین برائے فروخت

ایک قطعہ زمین جس کا طول ۹۹ فٹ اور عرض ۵۵ فٹ واقعہ محلہ دارالانصار (ج) مناب موزوں جگہ پر درج ہے۔ مفردت مندرجہ پتہ ذیل پر خط و کتابت یا باشتادہ بات کر سکتے ہیں۔

فضل دین پشترہ پتہ نمبر ۱۰۱ کوٹ محلہ حکیم حام الدین سیالکوٹ

درخواست نامے دعا

۱۔ محرم ملک عبد الحفیظ صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ کے بچوں عبد الماجد و کریم الدین نے اس سال مبارک کا امتحان پاس کیا ہے۔ اس خوشی میں انہوں نے ایک مستحق کے نام سال بھر کے لئے خطبہ منبر جاری کر دیا ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی کامیابی ہر لحاظ سے با برکت کرے اور انہیں مزید علمی ترقی عطا کرے آمین ثم آمین۔

۲۔ مرزا ارشد احمد صاحب ایڈیٹر نشین پشاور اور اسٹیشن پیراٹا کمپنی کے ایچ ایچ کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے دوسرے ترقی بخواد پچھلے ماہ عطا کیا تو انہوں نے دفتر تحریک جدید کی معرفت غیر محاکم کے لئے ہر نامے تعمیر مساجد ۱۵۱ روپے بجھوائے تھے اس ماہ انہیں ہر ۱۵ روپے ترقی ملی ہے اس خوشی میں انہوں

نکولان کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور نزل لیا لیسو کرتی ہے

تکفیر میں احتیاط

دینی پیشوا تو آپس میں نہ لڑیں

تکفیر میں احتیاط

بے شمار عادیث اور قرآنی نصوص، اشارات سے ثابت ہے کہ گناہ میں کسی کے شہادت میں کے اندر سے اس کے مسلمان ہونے میں شک نہ کیا جائے اور اس کے باطن کو خدا کے حوالے کر دیا جائے اور پھر یہ لہذا دینی ہی کی رکت ذہنیت ہے کہ صرف اس کے اقرار ہی سے ایک شخص خود چھو سے بیگ مانا جائے گوارائے اعمال پر دینی اطاعت کی وجہ سے ہمیں میں داخل بھی ہو جائے نجات کے مدارج میں سے تو پھر — ہمارے علماء و مولوی معمولی باتوں پر کفر کے فتنے اور اس پر اپنے ہتھ دہریوں کیوں بنتے جا رہے ہیں۔

جنے ذرے آج اسلام میں ہیں وہ تو حیدر در مسالت کے قابل ہی ہیں گو تاویل و تعبیر بیان بھی اور عقاید کے علاوہ کہتے ہیں مگر انھیں کہہ کر یہ نیکو ٹھہرا جا سکتا ہے تا آنکہ وہ خود ہی اس کا صریح انکار نہ کریں۔

اور پھر ان فتوؤں سے حاصل بھی کیا ہو رہا ہے اور اس کے عملی اثرات بھی کچھ نہیں دکھائی دیتے

میرا مطلب یہ ہے کہ ہمیں بھی نہیں ہے کہ ہمیں میں برہمن کی گواہی و شہادت انگیز کر لی جائے بلکہ اصلی طور پر اس کے استیعاب کرنا اور صحیح مسک کی ترجمانی اپنے جس کے اندر کرتے رہنا اور علماء کو ایسے برہمنیہ لوگوں سے واقف کرانا یہ علماء کو کام کے کام ہے۔

اس بارے میں آپ کا مسلک بڑا محتاط ہے اور اس شخص کی نظر بھی کتاب دست کی دست پر ہے اور افرات کے استحضار سے وہ کبھی کسی کو گویا بقید و اہانت مسائل و ادوات اور تعصبات کے ساتھ عقائد کے باوجود کفر کے فتویٰ صادر کرنے میں بے باک نہیں ہو سکتا!

ہو سکتا ہے کہ اس شہادت کی بدولت در شخص آخرت میں نجات یافتہ قرار دیا جائے اور ہم اس جہاں میں کفر کی مہر ثبت کر رہے ہوں اور یہ فتویٰ دینے والے اس لئے مامور ہوں۔ (مدنی ممبر ۱۷ جولائی ۱۹۶۳ء)

دینی پیشوا تو آپس میں نہ لڑیں

غیر ملکی عیسائی پادریوں کی تنہا ہی اور بے نفی دیکھ کر میں حیران رہ جا ہوں اور سوچتے مگنت ہوں کہ میں اتنا مستعد اور پختہ

وہی مگر چٹے جاتے جسے کہ جاسے کہ جو میں سے میں گئے۔ پرنے سوٹ بیوند لگا کر پختہ تھے اور اپنی خواہ کہ بڑا حصر غریب طلبہ پر فروغ کر دلتے تھے اور ذہنیہ سینے کا ڈھنڈورہ نہیں بیٹھے تھے اتفاق سے علم ہو گیا کسی طالب علم نے ان کی دعوت کر دی تھی۔ طالب علم کہہ کر پرنسیر صاحب کے کھسکے زیادہ آراستہ تھا اور کھانا طالب علم نے بڑھی کھلا یا تھا پرنسیر صاحب نے اس کا وظیفہ لکھ لیا۔ یہ پرنسیر صاحب بہ اعتبار سادگی ریورنڈ اینڈ ریورنڈ سے جاہل قدمی آگئے تھے۔

مگر انگریز پادری ہمارے قديم بزرگوں سے آج بھی پیچھے ہیں۔ حضرت داتا گنج بخش لاہوری اور حضرت خواجہ معین الدین امجدی وغیرہ جیسی زمانے میں ہندوستان تشریف لائے تھے وہ ان کے لئے مطلق سازگاری نہیں تھا اور انگریز پادریوں کی اہانت پناہ انگریز حکومت تھی اب بھی ہندوستان میں بے شک خود را ساز فرقی پڑا ہے۔ پاکستان میں ان سے محقق میں باپ کہہ کر یہ خطاب کیا جاتا ہے پاکستان میں فرق نہیں پڑا ہے بلکہ زور دینے پڑا ہے اور آج کل کے مسلمان مولویوں اور صوفیوں نے روش مذہبی تو زور

اور رشے کا۔ مسلمان مولوی اور صوفی اپنے بزرگوں کی طرح تکلیف نہیں اٹھا سکتے تو کم از کم انگریز پادریوں سے سبق حاصل کریں۔ دوسری تکلیفوں کو چھوڑ دینے مسلمان بزرگ کیسے کیسے دشمن گزار رہتے تھے کہ بے ہندوستان آئے تھے اس نوع کی دشمنی انگریز پادریوں کو قطعی نہیں ہے پھر یہاں آکر ان کا اپنے ذہن عزیز سے کشنہ نہیں تو شادا اپنے آپ کو بے سہارا نہیں پاتے مسلمان بزرگوں کے وطن سے رشتہ توڑ دیا جاتا تھا اور مسلمان بزرگوں کے پاس اللہ کے سوا ظاہری سہارا کوئی نہیں ہوتا تھا۔ مسلمان بزرگوں کی قوت ایمانی کے سامنے انگریز پادریوں کا کردار بیچے سے تاہم آج کل کے مسلمان مولویوں اور صوفیوں کے واسطے انگریز پادریوں کا کردار بھی سب سے ہے۔

مولوی آپس میں ہی طرح لڑتے ہیں اس طرح غیر ملکی پادری کی لڑائی پادری نہیں لڑتے جنہاں تک یہ لڑائی خیال اور دینی خیال کے حوالوں سے ناکل پورہ ہے جو کسی حکم پر یا مظاہرہ کی تھا اس کے غیر ملکی پادری اور پادریوں سے مسلمانوں پر اثر ہے اسلام سے ناواقف مسلمان لڑنے والے لوگوں کے فتوے دینے والے مولویوں سے خفا نہیں ہیں اسلام سے خفا ہیں۔ (ذکر وقت ۱۸ جولائی)

دعائے مغفرت

مورخہ ۱۹۰۷ء کو وقت پر ۲۰ بجے بعد پھر میری نانی ماں امیر الغفور بیک صاحبہ اہلیہ میاں عبد الغفور صاحب سونری حال راولپنڈی دنات پانگشیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون نماز ستارہ حضرت صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے پڑھا جس میں جماعت راولپنڈی کے اصحاب شرکت سے شامل ہوئے۔

مرحوم صاحبہ تھیں جنازہ اسی روز نہایت بڑی رولہ لے جایا گیا جہاں مورخہ ۱۹ کو ختم ہوا تھا قاضی محمد نذیر صاحب لاکل پوری نے نماز جنازہ پڑھائی بعد ازاں بہشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا کثیر التعداد ہوئے پھر مرحوم مولانا ابوالعطاء صاحب نے دعا کرائی۔

احباب جماعت اور ذیشان قادیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ مرحوم کے درجات کی بلندی اور پس ماندگان کے فطری صبر کی دعا کریں۔

رعبد الشکور علی کوتار پورہ راولپنڈی

دعائے نعم البدل

عزیزہ محترمہ نازہ بیگم صاحبہ اہلیہ عزیزہ چوہدری محمد شرف بی بی۔ ۱۹۰۷ء کو بچہ لعبر ۹ ماہ نقض سے الٹی ہو کر سو گھنٹہ عیال کے بعد انتقال کر گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

عزیزہ مرحومہ کو چوہدری بشیر احمد صاحب ارحم صاحب نے حلقہ حادثہ زید کا علاج کیا کوٹ کا فائدہ تھا۔ العون اور دیگر شہادتیں اس اچانک صدمہ سے کافی اثر ہوئے ہیں بزرگان سلسلہ اور مولانا دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صبر جمیل اور نعم العبد العبد عطا فرمائے آمین

(خاکس تاج العون لاکل لویا۔ ذکر وقت ۱۸ جولائی ۱۹۰۷ء۔)

قبر کے عذاب سے بچو! نصرت

عبد اللہ الدین۔ سکندر آباد لکی

سرسر میر رحمت

آپ کی ہر مرض پر بفضل نقالی امیر ہے

قیامت نبی شیشی دس آنے ایک تولد چار شیشی آنے ہے

دو اخانہ رحمت لبیک

کیوں نہیں یوں۔ آج کل کے تمام مسلمانوں کو یہ بات سوجنی چاہیے اور مسلمانوں کے میٹرڈل اور علماء دست لکھ کو تو مزدوری سوجنی چاہیے میری ترجمانی میں ایک پادری کا تھے ریورنڈ سی۔ ایف اینڈ ریورنڈ۔ مرزا اینڈ ریورنڈ صاحب بہت عرصے بعد میں ملین جس وقت کہ میں ذکر کرنا چاہتا ہوں اس وقت میں کم عمر تھا اور اینڈ ریورنڈ صاحب تیس اور چالیس کے درمیان تھے ان کی ذاتی اور خانہ ذاتی حیثیت یہ تھی کہ نکلے جاتے تھے تو دوسرے مہمان لکھتے تھے اپنے خاندان کے انگریز تھے اور بے حد پڑھے لکھے تھے انہوں نے سکولوں اور کالجوں میں تعلیم دینے کا پیشہ اختیار کیا تھا گارڈز کی پانچ اسکولوں اور کالجوں کے ذریعہ خدمت انجام دیتے تھے جس نے جس وقت انھیں دلچسپ اس وقت وقت وہ سنٹ اسٹینز کالج دہلی میں پرنسیر تھے پرنسیر ایک دینی عیسائی تھا مرزا دولا۔ اینڈ ریورنڈ صاحب نے اس کی ماتحتی بطیب خاطر قبول کر لی تھی اینڈ ریورنڈ صاحب کے علاوہ اور دیگر انگریز پادری مرزا کے ماتحت پرنسیر تھے۔ سب مرزا دور سے زیادہ قابل اور اینڈ ریورنڈ صاحب کی قابلیت کا تو کچھ شکنا نہیں تھا گویا خیال جو کسی انگریز پادری کے دل میں خیال آجائے کہ ہمارے ادھر کے پرنسیر بنا کر ٹھکانا ہے سٹیٹ اسٹیشن پائی سکول۔ دہلی ننگ میں کئی انگریز پادری کیرج اور کھنڈر کے گرجا میں سمجھی ٹھہرتے اور نیشنل جاہلی نا تھے عیسائی، ہندو، مسلمان، جاتی، قصاصت شہ ہندوستان کے گویا ہی نہیں تھے۔

مرزا دلا کی زندگی میں گاندھی جی دلی تشریف لائے تھے ان کے ہاں ٹھہرا کر تھے تھوڑے ہی نے اینڈ ریورنڈ صاحب کے گاندھی جی کے تعلق سے کیا یا تھا اور اینڈ ریورنڈ صاحب کے گروہ ہونگے تھے اور پھر اینڈ ریورنڈ صاحب کے شامی نکیتن میں پڑھانا شروع کر دیا تھا پرنسیر اینڈ ریورنڈ صاحب نے دلی میں نہیں کی۔

اینڈ ریورنڈ صاحب کو میں ناخواب سے جانتا تھا لیکن میرا ناظم ہے کہ آج بھی مرزا علی پادری کا دین ہی عالم شامل اور تفریق اور شہاد کرنے والا ہے اور پاکستان میں عیالیت کے ذریعہ کی جہاں اور وجہ میں دہلی ایک بڑی دہر غیر ملکی پادریوں کی رہنمائی ہے۔

ایک اور انگریز پادری تھے جو اسکولوں کے کالج دلی میں پڑھاتے تھے اور وہ اس قدر نرسنگ ذرا تھے کہ اسکولوں کے کالج کے طلبوں میں

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

• راولپنڈی ۲۲ جولائی - کل قومی اسمبلی حکومت کی خارجہ پالیسی پر کئی نکات پیش کیے گئے تو اسے یہ مطالبہ کیا گیا کہ پاکستان سنسور اور سینسور کے فوجی اہلکاروں سے خود آعلیٰ عہدہ پر جانے اور آزادانہ طور پر خارجہ پالیسی اختیار کرنے کے ارکان اسمبلی نے کہا کہ معزنی کا قتل نے پاکستان کو دو کھروڑوں کا نقصان پہنچا ہے۔ لیکن یہ نہیں کہا کہ اس سے زیادہ تر شکوک اور تعلقات استوار کرنے پر زور دیا۔ اس پر صرف شکوک کہا گیا کہ چین سے ہوا قبضہ ہوا کہ چاہیے کہ تجارت کی طرف سے جلد کی ضرورت میں دو پاکستان کی درآمد کرے گا۔

• وزیر خارجہ مسز ذوالفقار علی بھٹو نے شہین حالات کے پیش نظر اتحاد کی جو اسٹیبل کی تجویز پر ایشیا کے خبروں نے اس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ حکومت اس سلسلہ میں اپنی نیک نیتی کا ثبوت دینا چاہیے اور اتحاد کے نئے تقاضا ساز کار بنانے کی غرض سے ملک میں کئی جمہوریت بحال کرنی چاہیے۔

• لاہور ۲۲ جولائی - پاکستان میں آسٹریا اور جی کا ۵۰ فیصد کا محکمہ برقی ہے اور وہی کام تیزی سے عمل میں لایا جا رہا ہے اور اس وقت ۵۰ لاکھ بیس ہزار ایکڑ زمین آسٹریائیوں کے ہاں ہے۔

• لاہور ۲۲ جولائی - رانا عبد المجید مہاں وزیر جرمیات نے کل ایک بیان میں کہا کہ حکومت دعویٰ گزار رہی ہے کہ پندرہ ہزار لاکھ کے کھمبول کا معاوضہ نقد ادا کرے گا۔ یہ معاوضہ ان کی معاوضہ گنتیوں میں مندرجہ قابل ادا رہے گی۔

• رقوم کے مطابق دیا جانے کا اگر آپ نے کہا ہے تو کچھ عرصہ پیش حکومت کے سامنے یہ تجویز پیش کی تھی کہ سلاہے دعویٰ ادا کرنے کو نقد معاوضہ دیا جائے اب حکومت نے اس کی منظوری دیدی ہے۔ آپ نے کہا اس سلسلہ کے مطابق ان سب کے ہاں یہ کہ نقد معاوضہ دیا جائے گا کہ سہولت نہ پہنچانے کے لیے کلیم استعمال نہیں کئے لیکن یہ کلیم پندرہ ہزار لاکھ سے زیادہ نہیں ہونا چاہیے۔ آپ نے کہا اس سلسلہ کے نام سے کئی عرصہ تک لگائی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس سلسلہ کی تفصیل تیار کر رہے ہیں وہ جلد ہی تفصیلات کا اعلان کریں گے۔

• نئی دہلی ۲۲ جولائی - یہاں موصول ہونے والی اطلاعات کے مطابق پہلے گام میں طرفان سے کم از کم دو سو افراد ہلاک ہوئے ان میں غیر ملکی سیاح اور طالب علم بھی شامل ہیں۔ پہلے گام سے منقرضہ کثیرین سیاحوں کی جنت کہا جاتا ہے۔ جہت سے آٹا بڑا ہے اور ہزاروں روخت ہزاروں سے آگے لگا کر راستوں میں لگا دیئے گئے ہیں۔ طرفان سے دو ہڑتے ہوئی، ادا نہیں اور اس بار میں تباہ و برباد ہوئے ہیں۔ تباہی کے یہ طرفان کی وجہ سے ہزاروں میں ذریعہ پتھر ہزاروں سے لڑتے کہ رادوی میں آن کرے۔ غیر ملکی سیاحوں کے مطابق اس حادثہ میں کم از کم تین سو تباہ علم نام تھا۔ وقاروں ساتھ پہلے گام کے نئے دکن غلام محمد سلاہے خاندان کے افراد میں ان کا بیٹا اور بیٹا بچے اور ایک ما دم مشال ہیں ہلاک ہو گئے۔

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا انڈونیشیا میں ورود

اور مبلغین کا نفرس میں بھی آپ نے شرکت کرنی ہے اس لئے آپ اس ملک میں قریباً اٹھارہ دن قیام فرمائیں گے اور اندرون ملک بھی تشریف لے جا کر دورہ کریں گے اور جموں سے ملاقات کر کے حالات پیش خود ملاحظہ فرمائیں گے۔

اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے اس دورہ کے بابرکت نتائج کا برزخہ اور آپ کے سفرِ حفرس میں حفظ و ناصر ہو۔ آمین۔

حج بیت اللہ کے کو ائف

کہ حاجت کے اوقات کو جائیں اہل مکہ و مدینہ کی مجلسیں اہل اہل ان کو اپنی ذمہ داری کا احساس پیدا ہو جائے۔

اسلامی مساوات

مدینہ میں ایک پنجابی بھول کے مالک نے تیار کیا کہ یہاں عام قاعدہ یہ ہے کہ مالک اور ملازمین خواہ وہ کتنے اذنی ہی کیوں نہ ہوں ایک ہی دسترخوان پر بیٹھ کر کھانا کھاتے ہیں حتیٰ کہ امیر مدینہ یعنی مدینہ کا گورنر بھی جب تک اپنے ملازموں کو کھانا کھانے پر نہ بٹھائے کھانا نہیں کھاتا میں نے اپنے معلم کے ہاں بھی اس امر کا مشاہدہ کیا ہے کہ بعض اوقات اگر کسی ملازم کے آسنے میں دیر ہوتی تو کھانا ٹھنڈا ہو جاتا تھا کہ معلم اس وقت تک شرمندہ نہیں کرتا تھا جب تک کہ وہ ملازم مشغول نہ ہو جائے۔ حج سے قبل جلسہ کی دور سے مدینہ منورہ میں قیام مختصر ہو سکتا ہے چنانچہ مدینہ سے قبل در رکھتے اہل اہل کے بعد وہ مبارک پڑھ کر اللہ والہی سلام کے لئے حاضر ہوا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندانِ مسیح و محمد کی طرف سے بھی سلام ہو گیا۔

آج بھی وہ مقدس اور مبارک گھر ہاں حیدر آباد آتی ہیں جو طبیعت سے قرار ہو جاتی ہے روح اس تسلیں کو دھونڈتی ہے جو روضہ مبارک اور مسجد نبوی میں حاصل ہوتی تھی آج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس شرف اور حضور اقدس کے عشقِ محمدی کا اندازہ ہوتا ہے کہ

حسبِ طیبہ ایما من شوقِ علا
یالیت کانت قوۃ الطیرانی
لے ہمارے حسن اور محبوب آقا! تیرے محبوب مقامات کی زیارت کے شوق میں آج ہماری روح اور جسم بے قرار ہیں لے کاش ہم میں ارٹنے کی طاقت ہوتی۔ ہم پر دوازکے بھی آپ مقصد کی مقدس خواب گاہ میں حاضر ہوتے۔ خاک و ۲۵ اپریل کو مدینہ منورہ، دہلی کے گھر پہنچ گئے جو تک معلم صاحب کو

دعوتِ الہیہ ص ۲۵

میلنگ بورڈ پر محکمہ حج ادریس حنا کے اعزاز میں استقبالیہ تقریب

بورڈ کے تبلیغی حالات پر دلچسپ اور ایمان افزا لیکچر
برہہ صوفیہ ۲۱ جولائی - پچھلے شام برہہ کی مقامی مجلس مندرام الاحدیہ نے مسلمان بورڈ پر نماز اور ادریس صاحب کے اعزاز میں ایک استقبالی تقریب کا اہتمام کیا جس میں مجلس مقامی کے غیر ملکی اہل علم و فضلہ و دیگر اسباب بھی شریک ہوئے تقریب کے آغاز میں محترم صاحب کا خطاب علم اسلام صاحب وکیل اہل مال تحریک جہاد کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی اور پھر ادریس صاحب نے بیان کیا کہ ان دنوں مقامی کی طرف سے کم عمری کے عرصہ میں صاحب نامیہ تنظیموں کو اور ادریس صاحب کی کوششوں میں استقبال اور ادریس صاحب کی کوششوں میں پابندی تھی۔ خدا کو سرا اور وہ ان سے سارے دس سال بعد کا سیلاب انتہا ہے آپ کو اگلا کوشش ہے اور وہ صاحب نامیہ تنظیموں میں مقامی کا شکریہ ادا کیا اور ان میں محترم صاحب عدلیہ اجتماعی دعا کی اور یہ بابرکت تقریب دعا پر اختتام پزیر ہوئی۔

اسی روز نماز عشاء کے بعد مسجد اولیٰ بازاری میں منعقد ایک جلسہ میں محترم مرزا احمد ادریس صاحب نے بورڈ کے تبلیغی حالات پر لیکچر دیا۔ جس میں آپ نے مدینہ منورہ میں قیام اور مخالف حالات میں جماعت کی ترقی اور وہاں کے اہل علم کے اہل علم کے اہل علم سے متعلق بہت ایمان افزا اور واقعات سنائے۔ اس جلسہ میں صدر ادریس کے خزانہ محترم صاحبزادہ مرزا خواجہ احمد صاحب نامیہ صدر مجلس مندرام الاحدیہ نے اپنے ادا فرمائے اور محترم صاحبزادہ صاحب حضرت نے بیرونی ملک میں تبلیغی نظام کو مضبوط بنانے اور وہاں رہنمائی ترقی کو تیز کرنے کے سلسلہ میں اسباب جماعت کو ان کی کامیابیوں کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں آپ نے اجتماعی دعا کی اور یہ بابرکت جلسہ دعا پر اختتام پزیر ہوا۔